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sto caso abolire addirittura la protezione. Il ministro 
scioglie per una questione di finanza il merito della 
questione abolendo quasi la protezione, senza che 
siasi fatto luogo ad una discussione approfondita del-
l'argomento. 

PRESIDENTE. In questo caso, non essendovi altri 
emendamenti, porrò ai voti il quarto comma dell'arti-
colo 3 : 

« 4° Legge che sancisce una modificazione alla ta-
riffa consolare che costituisce l'allegato E. » 

(È approvato.) 
Ora pongo ai voti l'articolo 3 complessivamente. 
(È approvato.) 

INCIDENTE SULL'ORDINE DEL GIORNO. 

PRESIDENTE. L'onorevole Bonghi ha presentato un 
progetto di legge di iniziativa parlamentare che si ri-
ferisce alla proposta della quale ci siamo testé occu-
pati, cioè all'abolizione della franchigia postale ai 
deputati. Sarà trasmesso al Gomitato. 

MAR10TT1. Io pregherei la Camera di voler mettere la 
discussione del progetto di legge sull'abolizione dei 
fedecommessi nella provincia romana all'ordine del 
giorno, tostochè sia compiuta quella sui provvedimenti 
di finanza, e ne dirò le ragioni. 

Si tratta di una legge la quale libera la proprietà a 
Roma, dove la più parte delle case e dei terreni è le-
gata per modo che il Governo non può comprare pa-
lazzi per gli uffici, ed i privati similmente non possono 
acquistare case per abitare, nè terreni da fabbricarle. 

Sicché questo progetto ha molta attinenza col nuovo 
essere di Roma, e perciò contiene far prontamente 
ogni opera, affinchè in quella città si faciliti a tutti il 
civile rinnovamento. 

MINISTRO PER LE FINANZE. Se si volesse in principio di 
seduta cominciare con questo progetto di legge, che 
credo non darà luogo a grande discussione. (Sì*! sì ! a de-
stra — li umori a sinistra) 

PRESIDENTE. Avverto il signor ministro che anzi è una 
legge che solleverà discussione. 

MINISTRO PER LE FINANZE. C'è la questione del maci-
nato, la quale si presenta come vincolo di connessione 
tra la legge che attualmente si discute, poiché la Com-
missione ha proposto un ordine del giorno che si con-
nette strettamente colla materia che si contiene nella 
legge ché è posta al numero 2 dell'ordine del giorno, 
io credo che appena votata questa legge si potrebbe 
in un ritaglio di seduta, od in principio od in fine oc-
cuparsi di questo progetto che non deve dar luogo a 
grande discussione. 

CHIAVES. Vorrei rivolgere una domanda agli onore-
voli componenti la Commissione nominata dal Comi-

1 tato per esaminare i provvedimenti di sicurezza pub-
blica, acciocché vogliano dirmi a qual punto sia il loro 
lavoro, e se sperano prossimamente di presentare 
questa relazione. 

LACAVA. La Commissione è quasi al termine del suo 
lavoro, ed ha nominato anche i relatori, cioè uno per la 
prima parte, ed un altro per la seconda ; essa non l'ha 
interamente finito perchè deve sentire ancora i signori 
ministri ; appena l'avrà completato potrà essere nel 
caso di presentare le relazioni alla Camera. 

PRESIDENTE. Dunque il Governo aderisce che, dopo la 
discussione sui provvedimenti finanziari, venga quello 
dell'estensione alla provincia romana delle disposizioni 
di legge relative ai fidecommessi. 

T0RRI6MN1, relatore. Io mi permetto di fare qualche 
osservazione alla proposta dell' onorevole ministro 
delle finanze. 

L'attinenza delle materie è evidente, ma io non so 
come si possano confondere le due disposizioni ; la 
proposta che fa la Commissione è una proposta sem-
plicemente... 

PRESIDENTE. Onorevole Torrigiani, non entriamo nel 
merito. 

L'onorevole ministro ha fatta la mozione che l'or-
dine del giorno fosse rinnovato ; quando si discuterà la 
modificazione alla legge del macinato, si vedrà se oc-
corra sì o no. Ma, non entriamo ora in questo argo-
mento. 

T0RRI6IANI, relatore. Io non avrei certamente mosso 
parola in questo momento, se non fosse stato l'onore-
vole ministro delle finanze che ne avesse presa l'ini-
ziativa. 

PRESIDENTE. Bene ; dunque tratterebbesi di decidere 
soltanto, se il progetto di legge per la modificazione 
alla legge del macinato debba essere discusso prima o 
dopo. * 

Una voce. Dopo ! 
PRESIDENTE. A me parrebbe che si potrebbe lasciare 

stare l'ordine del giorno come è ; discutere il n° 2, 
quindi quello che ha tratto alla provincia romana. 

La seduta è levata alle ore 6 20. 

Ordine del giorno per la tornata di lunedì : 

1° Seguito della discussione del progetto di legge 
sui provvedimenti finanziari. 

Discussione dei progetti di legge s 
2" Modificazione dell'articolo 8 della legge relativa 

alla tassa del macinato ; 
3° Trattato di commercio e di navigazione cogli Stati 

Uniti d'America ; 
4° Estensione alla provincia romana delle disposi-5 


